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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 9 DE JULIOL DE 

2022 
 

Identificació de la sessió:  
Núm.  PLE2022000007  
Caràcter: Sessió Extraordinària 
Data: 9 de juliol de 2022 
Hora d’inici: 12:00 h 
Hora de fi: 12:04 h 
Lloc: Sala de Plens 
 
Compareixen per a celebrar la sessió d’Ajuntament Ple extraordinari, sota la 
presidència de l’Il·lma. senyora Alcaldessa: 

 Sra. Adriana Delgado i Herreros, Alcaldessa-Presidenta, Regidora de Recursos 
Humans, Comunicació i Imatge, Urbanisme, Habitatge i Benestar Social. Grup 
Municipal ERC.  

 Sr. Josep Marti i Cano, primer Tinent d'Alcaldia, Regidor de Serveis Municipals i 
Via Pública, Esports, Educació i Seguretat Ciutadana. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Sílvia Oliveras i Giralt, tercera Tinent d'Alcaldia, Regidora de Participació 
Ciutadana, Turisme i Comerç i Igualtat. Grup Municipal ERC.  

 Sr. Jordi Palma i Sànchez, Regidor d'Administració i Cultura. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Gisela Pascual i Muñoz, quarta Tinent d'Alcaldia. Regidora de Medi Ambient i 
Joventut. Grup Municipal ERC.  

 Sra. Miriam Rubio i Molina, segona Tinent d'Alcaldia, Regidora d'Hisenda, Gent 
Gran i Salut. Grup Municipal PSC.  

 Sra. Isabel Perez i Estrada, Regidora de Promoció Econòmica i Ocupació. Grup 
Municipal PSC. 

 Sra. M.Del Carmen Jimenez i Fernandez, Grup Municipal JUNTS xSVC. 

 Sr. Daniel Mauriz i Vidal, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Silvia Vila i Lopez, Grup Municipal JUNTS xSVC. 

 Sr. Antoni Calveras i Fulgarolas, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Eulalia Sarda i Bonvehi, Grup Municipal JUNTS xSVC.  

 Sra. Gina Serra i Insua. Grup Municipal SVC eC. 
 
Ha excusat la seva presència:  

 Sr. Antoni Coll Gimenez, Interventor 
 
Assisteix com a Secretari el Sr. Manel Martínez i Mira. 
 
 
Desenvolupament de la sessió  
 
Un cop el secretari accidental ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es 
pugui iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
 
Sra. Delgado: 
“Bon dia a tothom, Secretari, Regidors i Regidores i bona Festa Major. 
 
Donem inici a aquest Ple extraordinari de concessió de la Medalla de Sant Vicenç 2022. 
Secretari,  si pot llegir els acords?” 
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Sr. Secretari: 
“En primer lloc, si la Sra. Alcaldessa m’ho permet, m’agradaria desitjar a totes les Regidores i 
Regidors i també a totes les santvicentines i santvicentins una molt bona Festa Major: sortiu al 
carrer a disfrutar de l’olor de pólvora, a ballar amb el so de les gralles i dels tabals, i a més 
aquest any que celebrem el centenari de naixement del mestre Vila sortim també sobretot a 
gaudir de la música. 
I ara si, sense més preàmbuls...” 
 
 
1.- ALCALDIA- PRESIDÈNCIA 
 
1.1.- Assumpte: 
CONCESSIÓ DE LA MEDALLA DE SANT VICENÇ 2022. 
  
Aquest 2022 es commemora el centenari del naixement del músic bagenc Sr. 
Francesc Vila Gimferrer, i que per aquest motiu l’Ajuntament de Sant Vicenç de 
Castellet, juntament amb l’Ajuntament de Castellbell i el Vilar, inicien una sèrie d’actes 
en col·laboració per celebrar l’Any Francesc Vila. 
 
Com a compositor el Sr. Francesc Vila Gimferrer va crear una gran quantitat d'obres, 
moltes d’elles duen lletra de mossèn Joan Farràs i Tort, com la cantata de “Nadal, 
Llum i Misteri”, però també musicà Jacint Verdaguer, Salvador Espriu, Federico García 
Lorca i Miquel Martí i Pol, entre d’altres. Escrigué un cicle de cançons a partir de 
poemes de Miquel Desclot i un altre sobre textos de Màrius Torres, i també fou autor i 
adaptador de moltes cançons i músiques per a infants i adults, sardanes i música de 
ballets. Les seves divuit sardanes, per a la instrumentació de les quals comptà amb 
l'ajuda de Francesc Juanola, comprenen obres com “Comiat” (del 1944) i “Clavellina” 
(dedicades respectivament a les colles sardanistes "Ginesta" i "Clavellina", amb què va 
ballar), “Nou Creus” (1947, amb la música dels goigs de la Mare de Déu de Núria), i les 
revesses “La cançó enfadosa” (1960) i “Neguitosa”. 
 
L’any 2004 el Sr. Francesc Vila Gimferrer va ser reconegut amb el premi Bages de 
Cultura, guardó que atorga Òmnium Cultural i el 2008, la FCEC li  dedicà l'XIè Cicle 
Catalunya Coral. 
 
La seva activitat musical i docent el va portar a crear i dirigir, l’any 1987 a Sant Vicenç 
de Castellet, el Conjunt Instrumental i Vocal Juvenil “Disset i Escaig” de l’Associació 
Musical Castellet. A partir de llavors el 1990 crearia, amb el suport de l’Ajuntament, 
l’Escola Municipal de Música de la nostra població, de la qual en seria el director fins 
l’any 1996. Durant aquells anys també seria el promotor de diferents projectes 
musicals per fer arribar la música a l’escola, en especial el projecte “Música Activa” 
que desenvoluparia a les dues escoles públiques de la nostra població. 
 
El Mestre Vila sempre va mantenir una relació musical i cultural amb la nostra 
població, essent un gran referent dins l'educació musical de molts santvicentins i 
santvicentines, però també un dinamitzador cultural i defensor de les tradicions 
catalanes. 
 
La Medalla de Sant Vicenç de Castellet és un reconeixement municipal, creat per a 
posar en valor mèrits extraordinaris que concorrin en persones per haver prestat 
serveis al poble, des de qualsevol àmbit o terreny, ja sigui perquè la seva obra sigui 
estratègica per a la ciutadania, o simplement perquè hagin treballat 
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desinteressadament en algun sector o matèria que hagi pogut tenir impacte en les 
persones del municipi.  
 
Vist l’informe de Secretaria que consta a l’expedient. 
 
Atès que l’òrgan competent per l’aprovació dels present acords és el Ple de 
l’Ajuntament.  
 
Per tot això que, 
 

 
S’ACORDA 

 
PRIMER.- Concedir, a títol pòstum, la Medalla de Sant Vicenç de Castellet 2022 al Sr. 
Francesc Vila Gimferrer. 
 
SEGON: Lliurar un diploma de la Medalla de Sant Vicenç de Castellet 2022 a la 
família, en representació del Sr. Francesc Vila Gimferrer. 
 
 
La Sra. Alcaldessa dóna les gràcies al Sr. Martínez i passa la paraula a la regidora Sílvia 
Oliveras: 
“Gràcies Sra. Alcaldessa. Bon dia a tothom. 
 
Aquesta medalla extraordinària vol seguir una línia de reconeixement especial a persones que 
s’ho mereixen. Tal com assenyala el dictamen la Medalla de Sant Vicenç de Castellet és un 
reconeixement municipal creat per posar en valor mèrits extraordinaris.  Per aquest motiu 
l’equip de govern creiem necessari entregar enguany la Medalla de Sant Vicenç 2022 a títol 
pòstum a Francesc Vila Gimferrer: músic i pedagog de renom que va tenir una estreta relació 
amb el municipi i del qual aquest any es commemora en centenari  del seu naixement. Al 1990 
va crear amb el suport de l’Ajuntament l’Escola de Música Municipal de Sant Vicenç, del qual 
va ser director fins l’any 1996. 
 
Creiem oportú retre homenatge a una figura cabdal de l’ensenyament i la divulgació de la 
música al Bages sud que ha marcat tota una generació amb el seu mètode pedagògic, el seu 
coneixement i una extensa obra de més de 500 composicions. 
 
Moltes gràcies.” 

 

A continuació la Sra. Alcaldessa ofereix la paraula a la resta de grups municipals. 
 
Sr. Mauriz (Junts per Sant Vicenç):  
“Bon dia a tothom. 
Hi votarem a favor, com ja vam votar a favor s la Comissió Informativa prèvia a la Medalla.  
 
Volem també posar en valor, i compartim les paraules de la companya, en el sentit de la gran 
tasca que va fer en Francesc Vila fundant l’Escola de Música i després tots aquests anys, tots 
aquests 32 anys, la gran tasca que ha fet per l’Escola de Música, els seus docents i en definitiva 
tots els seus alumnes, perquè Sant Vicenç de Castellet sigui un poble més musical i amb més 
sensibilitat.” 
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Sra.  Delgado: 
“Moltes gràcies.”  

 

Sra. Serra (Sant Vicenç de Castellet en Comú): 
“Nosaltres també votarem a favor perquè creiem que és una persona que ha treballat pel 
poble i què per tant es mereix aquest reconeixement.  
Va ser una persona que va aportar valors positius al poble.” 
 
Sra. Delgado: 
“Moltes gràcies. 
Dons si us sembla passarem a votació.” 
 
 Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat dels seus assistents 
 
A favor: 
Sra. Adriana Delgado i Herreros, Alcaldessa-Presidenta. Grup Municipal ERC.  
Sr. Josep Marti i Cano, primer Tinent d’Alcaldia. Grup Municipal ERC.  
Sra. Sílvia Oliveras  i Giralt, tercera Tinent d’Alcaldia. Grup Municipal ERC.  
Sr. Jordi Palma i Sànchez. Grup Municipal ERC.  
Sra. Gisela Pascual i Muñoz, quarta Tinent d'Alcaldia. Grup Municipal ERC.  
Sra. Míriam Rubio i Molina, segona Tinent d’Alcaldia. Grup Municipal PSC.  
Sra. Isabel Perez i Estrada. Grup Municipal PSC.  
Sra. M. Del Carmen Jiménez i Fernàndez, Grup Municipal JUNTS x SVC.  
Sr. Daniel Mauriz  i Vidal, Grup Municipal  JUNTS x SVC.  
Sra. Silvia Vila i Lopez, Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Sr. Antoni Calveras i Fulgarolas, Grup Municipal  JUNTS x SVC.  
Sra. Eulalia Sarda i Bonvehi, Grup Municipal  JUNTS x SVC. 
Sra. Gina Serra i Insua. Grup Municipal SVC eC. 
 
 
Sra. Delgado: 
“Ens trobem tot seguit a l’Auditori per fer l’entrega a la família: a la seva filla. També ens 
acompanyarà un net. 
 
Serà un acte molt musical , com pertoca, i prenc també les paraules del Secretari: que gaudim 
molt de la Festa Major i a prendre els carrers i les places que aquest any, per fi, podem 
recuperar. 
 
Bona Festa Major i fins d’aquí una estona.” 
 
 
I no havent-hi altres temes a tractar, la Presidència aixeca la reunió de tot el qual 
s’estén la present acta que signa la Il·lma. Alcaldessa juntament amb mi, el Secretari, 
que certifico 
 
 
 
Vist i plau         
L’Alcaldessa-Presidenta                                                           El Secretari, 


